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По повод предложението на ПГ на партия „Атака“ за промяна в Закона за енергията от 

възобновяеми източници, гласувано в комисията  по бюджет и финанси на НС, принципно 

подкрепено от БСП и ДПС, както стана ясно от проведените в Боровец консултации между 

изразяваме двете парламентарно представени партии, Българската соларна асоциация 

изразява категоричното си несъгласие с посочените законодателни промени. 

Законодателната промяна е поредният израз на безпринципно, тайно, лишено от 

икономическа и правна логика решение, което считаме, че народните представители са 

одобрили не водени от разума си, а от емоцията, по същия начин, по който бе подкрепен 

внесеният отново от ПГ на ПП „Атака“ мораториум върху продажбата на земя на граждани от 

Европейския съюз. 

Предложението за въвеждане на 20% такса върху приходите на производителите на ел. 

енергия от ВЕИ буди съмнение в здравия разум както на вносителите, така и на подкрепящите 

го, поради което като вярваме, че те не са лишени от такъв им обръщаме внимание върху 

следните обстоятелства: 

1. Приемането на законопроект, зад който липсва икономическа обосновка, за който дори 

ресорният министър не е бил информиран, законопроект разглеждан само на второ 

четене, законопроект, чиито текст не може да бъде открит на страницата на 

законодателния орган, нито може да бъде открит текст от обсъжданията в комисията е 

ясен знак, че Народното събрание на Република България е орган, на когото не може да 

се има никакво доверие.  

2. С измененията на ЗЕВИ се въвежда „такса“, срещу която не стои предоставяне на 

никаква услуга. Обръщаме внимание както на народното събрание, така и на 

обществеността, че производителите на електрическа енергия от вятър и слънце, към 

момента заплащат както данъци за приходите от дейността си, така и още два вида 

такси. 

3. Категорично не отговаря на истината твърдението за свръхпечалби в сектора, тъй като 

изкупните цени за електрическата енергия от ВЕИ се определят ежегодно от ДКЕВР по 

формула, чиято цел е именно да изключи възможността за реализация на 

свръхпечалба. 
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4. Нормата на възвръщаемост на инвестицията във ВЕИ, определена от Държавната 

комисия за енергийно и водно регулиране е в размер на 7%, което означава, че ново 

въведената такса върху прихода от 20% обрича всяка вече реализирана или все още не 

инвестиция във ВЕИ на загуба в размер на 13%.   

5. Допускаме, че българските депутати не са запознати с факта, че в случай че такава такса 

бъде приета, ДКЕВР ще бъде принудена да увеличи преференциалната цена за 

изкупуване на такава електроенергия, за да спази изискването на чл. 32 от ЗЕВИ. Това  

не само ще обезсмисли законодателната промяна, но и ще увеличи допълнително 

тежестта върху електроразпределителните предприятия и крайните потребители. 

6. Засегнати от предвижданата мярка са не само крупните инвеститори в мегаватови 

паркове, чиито печалби изтичат извън икономиката на България, но и редица български 

дружества, собственици на малки централи, които са заложили имоти и бизнес в полза 

на банки и които ще бъдат изправени пред невъзможността да изплащат вноските по 

кредитите си. 

Тъй като браншовите организации бяха лишени от каквато и да било възможност да участват в 

обсъждането на новата законодателна мярка, касаеща дейността им, настоящето отворено 

писмо е единствената възможност да обърнем вниманието на уважаемите народни 

представители върху поредният популистки акт, чието одобрение от тях не само ще унищожи 

цял един сектор от българската енергетика и ще доведе до фалит и отнемане на имущество на 

стотици български дружества и граждани, но и ще затвърди впечатлението за безсилие, 

лобизъм и управленска немощ, демонстрирана в последните месеци от българските 

институции. 
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